



庚子年闰四月廿六  
2020年6月17日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11550号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## “五朵云”精彩来袭 我省举行“云上”安全宣传咨询日活动

本报讯 记者邹伟锋报道 昨日,按照国务院安委办统一部署,本着“线下防控疫情,线上活动不停”的原则,省安委会全新打造安全宣传咨询日“云上”活动,为安全生产月再添色彩。省委常委、常务副省长冯飞,省安委会副主任、省政府副秘书长周日星,省安委会副主任、省应急管理厅厅长凌志峰参加活动,共同启动全民安全素养提升三年行动。活动全程网络直播,在线观看人数达4000多万,真正让广大群众足不出户也能感受到现场的火热氛围。

咨询日活动包括“云主播、云指导、云执法、云培训、云体验”等五大“云上”连线和启动推进全民安全素养提升三年行动计划两项活动。在“云主播”环节,主持人带领大家走进舟山化工园区、湖州小微工业园区,真实展现化工园区现场应急演练实况,介绍小微园区智慧监管的各项有力举措;“云指导”环节连线省市场监管局特种设备指导服务活动和省消防救援总队消防指导服务活动,帮助群众了解身边可能存在的安全隐患,提高

“绿谷分”兑现“吃住行”20多项激励优待

## 丽水生态信用评价 引领“生态守信”风

本报讯 通讯员阮春生报道 租新能源汽车7折优惠,景区门票5至6折,信用贷款最高100万元……丽水市民生态信用“绿谷分”达到2A等级以上,就可享受出行、旅游、贷款等方面20多项激励优待。

经过2个月试运行后,全国首创的丽水个人生态信用评价载体“绿谷分”在“6·14”全国信用记录关爱日正式上线。

丽水生态信用评价平台打通了生态环境、市场监管、公安、法院等53个部门的数据壁垒,运用大数据为全市18岁以上共243万人打了“绿谷分”。丽水市信用中心主任徐琼苗介绍,生态信用分3A、2A、A、B、C五级,相应生成绿、蓝、紫、黄、红二维码,试运行期间已有6100人通过“浙里办APP”领取了“绿谷分”。

“生态信用是建立人与生态之间的信用关系。”丽水市发改委主任饶鸣来说,丽水生态环境质量领跑全国,2019年生态环境状况指数全省“16连冠”,水环境质量居全国第15名,是全国首个生态产品价值实现机制试点市。

今年3月,丽水出台《生态信用行为正负面清单》《“绿谷分”(个人积分)管理办法》等4项制度,建立了生态信用守信激励、失信惩戒机制。

“植树造林、绿色出行、节约水电可加分,滥伐林木、非法

采砂要扣分……”生态信用正面清单涵盖生态保护、生态经营、绿色生活等方面,18条正面清单、30条负面清单均有法律依据。

“生态守信”处处受益,引领文明新风。政府牵头组织、社会广泛参与的首批激励服务,让“绿谷分”3A级(1060积分)、2A级(1000积分)市民,可享受4A级景区、新能源汽车租赁公司、影院、通讯运营商、银行、宾馆饭店等提供的优惠折扣、绿色通道、免押金优惠服务。

守护生态,价值看得见摸得着。最近,龙游市环保志愿者王怡武前往云和县崇头镇,以“绿谷分”3A绿码半价游梯田景区、住精品民宿;云和县雾溪畲乡开办“两山银行”集市,村民用“绿谷分”兑换日用品;

景宁畲族自治县大均乡伏叶村农民张端水,凭“绿谷分”从邮储银行获得5万元低息贷款,用自家农场创业……

据丽水市金融办统计,目前全市基于生态信用评价结果发放的“两山贷”“生态贷”已有1.26万笔12.82亿元。

“生态失信”,则成为“过街老鼠”。青田某公司偷排污水污染环境,覃某某等4名被告被法院判处3至5年有期徒刑,并领到“3年不得从事污水处理工作”的全省首个环境公益诉讼行业禁止令。

“植树造林、绿色出行、节约水电可加分,滥伐林木、非法

## 外来务工人员学“安全”



昨日,以“消除事故隐患  
筑牢安全防线”为主题的2020年义乌市安全生产咨询日活动在北苑街道幸福社区劳动人才市场举行。义乌市应急管理局、公安局、人力社保局、消防救援支队等市安全生产委员会成员单位齐聚,为千余名前来求职的外

来务工人员送上安全知识“大餐”。

随着企业复工复产,外来务工人员不断增多。活动旨在进一步提升外来务工人员的安全意识,提高安全事故防范与自救能力。

通讯员宗玲玲 摄

## 听取工会建议 留人赢得未来

金华伟达雷迪森酒店与员工同舟共济渡难关

### 稳就业 促和谐 工报记者走基层 特别报道

记者羊荣江报道 一边是已经亏损100多万元、备用金即将用完,还需100多万元用于工资发放,另一边是疫情影响酒店几乎没有任何营收,难以维继。这是2月下旬摆在金华伟达雷迪森酒店总经理王斌面前的真实难题。目前,这道难题在企业

和工会、员工的共同努力下得以破解。

2月下旬,在助力企业复工复产过程中,金华市婺城区总工会党组书记、常务副主席朱菊香了解到酒店的棘手难题,建议通过工资协商方式来解决,并派出了有30年工会工作经验的婺城区总工会保障线老干部沈爱龙。

沈爱龙提出,只要征求员工同意,非常时期出台非常举措未尝不可。

在沈爱龙的帮助下,金华伟达雷迪森酒店出台了“对于因疫情未及时返回企业复工的职工,优先安排职工休年休假、余休等

带薪假;对用完各类休假,仍不能恢复上岗的企业,停工一个月内按基本工资(最低工资)给予支付,超过一个月的,按基本工资的80%给予支付;工资发放方式是职工返岗后,根据企业经营状况逐步支付”的方案。

酒店常务副总经理倪卫兵说:“工资方案拟定后,我们通过电话、微信等方式征求员工的意见,出乎意料的是,得到了所有员工的理解和支持。”

“这个工资方案我们通过与员工签订劳动合同补充协议的形式予以确立,这样以来,企业的职工队伍稳住了不说,资金压力明

显减轻。5月份我们酒店的营收是309万元,尽管和去年同期的700来万元比有很大的差距,但相比2月份的8万元、3月份的85万元、4月份的220万元营收,我们已慢慢走出困境。”倪卫兵说。

据了解,酒店共有近260名职工,根据工作需要安排轮班,工资以上班工资+轮休工资形式予以核算。现在工作量已恢复到原来的90%。

疫情影响下,虽然面临重重困难,但金华伟达雷迪森酒店不减员、不裁员。酒店的这份担当激励着全体员工,他们选择与酒店共患难。本地的员工主动承担起酒店设施设备的维护保养工作,为尽可能地减少酒店的开支,酒店员工自发组织,以义工的名义参与酒店工作,共同抗击疫情。

“现在,我们正全力做助企解困工作,伟达雷迪森酒店是金华市职工疗休养基地,我们鼓励企业和职工到伟达雷迪森酒店等职工疗休养基地去疗休养,促进消费。”朱菊香说。

寒冬再长,春光灿烂的那一天必定会到来。“让企业先活着,有企业才有我们,酒店有困难,大家来分担,不能共苦,哪来同甘。”酒店员工林玲道出了与企业同舟共济的心声。

## 工地表彰“行为安全之星”



现场6名“行为安全之星”工友受表彰。

本报讯 记者邹伟锋摄影报道 6月15日,中建八局浙江公司在绍兴二环北路智慧快速路项目施工现场,举行了简短的“行为安全之星”表彰仪式,该工程6名工友受到表彰。

评选“行为安全之星”是中建八局首创的安全管理模式,对于

在安全生产工作中表现突出的先进个人,发放“行为安全之星”奖励卡。该卡采用积分制,对应积分可以到所在项目小卖部兑换等额的生活物品。这一举措大大提高了工友们安全生产的意识,降低了事故发生率,目前该模式已在中建八局所有施工项目全面推广。

据悉,绍兴二环北路智慧快速路项目工程,是2022年杭州亚运会配套工程,也是我省首批智慧快速路。该项目施工全程应用“BIM+无人机+3D扫描”技术,建成后将具备无人驾驶、智能监测等功能,5G、物联网、云计算等新兴技术也将应用其中,实现智慧通行。

## 杭州出台健康码开发运行规范

新华社杭州6月16日电 为加强健康码安全规范管理,杭州市出台《杭州健康码开发运行规范管理办法》,6月15日开始施行的这一办法在健康码规范管理职责权限、加强个人信息及隐私保护等方面给予了明确界定。

杭州市政府负责健康码的开发运行管理,市数据资源部门负责健康码平台的开发维护,市卫生健康部门负责健康码的日常运行管理。杭州健康码开发运行必须依照“正当、合法、必要和授权

同意”的工作基本原则。

同时,办法对个人信息定义进行清晰界定,并对个人信息收集、使用的合法性标准以及禁止收集、使用范围进行了规制,明确项目数据的收集、使用应建立在“个人自行申报、个人授权”的基础上。

杭州市政府界定的个人信息,是指以电子或者其他方式记录的能够单独或者与其他信息结合识别自然人个人身份的各种信息,包括但不限于自然人的

姓名、出生日期、身份证件号码、个人生物识别信息、住址、电话号码等。

根据杭州市政府的规定,有关部门和单位不得收集与健康码项目提供的服务无关的个人信息,不得违反法律、行政法规的规定和双方的约定收集、处理、使用个人信息;不得泄露、篡改、毁损其收集的个人信息;未经信息主体同意,不得向他人提供个人信息,但是经过处理无法识别特定个人且不能复原的信息除外。

## 展“品质浙货”风采 5000余家浙企广交会“云端”带货

本报讯 记者张浩星报道 6月15日,第127届广交会开幕,50个虚拟展区启动了全天候网上推介、供采对接、在线洽谈服务。记者从省商务厅获悉,本次“云”上广交会,我省共有5399家企业参展,展位数达11873个,占大类出口展位总数的19.92%,继续稳居全国第一。

本届广交会浙江省交易团品牌展位数2052个,品牌企业391家,再创新高。浙江省交易团相关负责人介绍,众多老品牌企业已是多次参加广交会,面对疫情期间新举措,热情不减,活力满满;一批新品牌企业更是对广交会满怀期待,信心十足。浙江品牌企业的示范作用在本届广交会中将进一步显现,擦亮“品质浙货”金名片。

针对本届广交会网上举办的特殊要求,我省继续将知识产权保护工作列入重要工作事项,专门建立知识产权保护工作小组,安排知识产权专家全程进驻广交会,在后台提供支持,对知识产权投诉进行专业判断。

开展期间,若知识产权工作小组在网络上巡查时发现有涉嫌侵权的产品,相关企业在工作人员的指导下进行相

关产品的下架处理或展位展示的调整;若企业接到相关涉嫌知识产权侵权的投诉,应第一时间告知所在分团相关情况,分团及时上报,以便省团更好地做出侵权抗辩。

据介绍,本届广交会网上举办是推动创新发展的举措。参展企业可以通过“云展厅”上传产品,选择适合自己的展示模板,上传VR虚拟展位,搭建专属展示中心,并提供直播营销服务,每家企业设立10×24全天候网上直播间。浙江省交易团相关负责人表示,浙江省交易团建立24小时值守制,安排工作人员24小时轮流值守,保持24小时通讯畅通。动态审核企业上传信息,对不符合规定、涉嫌侵犯知识产权的信息,要求企业立即做下架处理;对展品分类存在误区的信息,要求企业确保整改到位。

针对本届广交会在网上举办的特点,浙江省交易团继续对“品质浙货”做整体宣传,充分利用广交会展示平台资源,将举行3场2020广交会时尚周(春季)“品质浙货”浙江出口名牌企业精品走秀活动,助力参展企业展示产品、宣传品牌、开拓市场。



“云”上广交会参展企业——杭州谷优进出口有限公司面向海外客户开展“云直播”活动。

## “三省一市”法学会劳动关系网络会议呼吁: 出台《应急劳动与社会保障法》

本报讯 通讯员沈劳法报道 由浙江省法学会劳动法学研究会、上海市法学会劳动法学研究会、江苏省法学会社会法学研究会、安徽省法学会劳动法学研究会(以下简称“三省一市”)共同发起常态化疫情防控下的劳动关系网络会议,以钉钉APP线上会议的形式进行。会议认为,为依法应对紧急状态下产生的各类劳动关系问题,建议形成如《应急劳动与社会保障法》或《紧急状态下劳动与社会保障法》等法律法规体系,建立长效的劳动关系保障风险分担机制。

八位发言嘉宾围绕“新冠肺炎疫情对劳动关系政策的影响——基于长三角劳动关系处理的实践”主题,就“三省一市”在疫情期间当地出台的劳动关系政策和司法指导意见进行了简评和比照分析,并就后疫情时期如何完善劳动关系政策的法律效力问题提出建议。“三省一市”高校的师生、人大和政府部门的相关人员、工会干部、律师等理论与实务部门人员106人参与了会议。

会议在对新冠肺炎疫情期间劳动和社会保障相关政策进行梳理的同时,提出了各地劳动政策

的创新亮点,如:上海地区率先将延期复工定性为休息日、江苏省关于劳动合同中止的规定与实践、浙江省关于审慎适用经济补偿的规定与实践、安徽省关于各项政策的落实与创新等。就劳动关系领域的不可抗力适用、疫情期间各项劳动政策的效力、劳资利益与公私利益平衡等宏观问题,以及社保减免缓、共享员工、灵活用工、双职工子女照顾、放宽企业施行综合计算工时、疫期停工补助等具体制度作深入研讨。

会议提出了如何从紧急状态下适用劳动关系领域相关政策回

归到完善劳动立法,提高劳动政策的法律效力,以及后疫情时期的劳动政策文件变更或废止分析。当然,摆放在劳动法理论研究者和劳动法实务部门从业者面前紧迫的问题是:后疫情时期的劳动政策影响力如何从法律上给予固化等。

会议认为,我国《劳动法》1995年实施以来,劳动关系的和谐发展,经历了“非典疫情”、“全球金融危机”以及“新冠肺炎疫情”三次大考验。紧急状态下出台的政策可以解决当下问题,但存在着与法律规定不一致、内容不完善等缺

陷。为依法应对紧急状态下产生的各类劳动关系问题,各地有必要对相关政策及实务问题进行研究,及时总结经验,建议形成如《应急劳动与社会保障法》或《紧急状态下劳动与社会保障法》等法律法规体系,建立长效的劳动关系保障风险分担机制。

下一步,“三省一市”将就新就业形态用工、共享员工、工作环境权以及紧急状态立法等问题作深入研究,共同推进长三角劳动法治一体化建设,建立长三角劳动法治一体化建设联盟,为长三角的一体化建设发挥作用。